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Conceito

Maquina de Estados Finito
o finite state machine (FSM)

ou Automato de Estados Finitos tose hoor open door
» finite state automaton /

fransition condifion

2

ou Maquina de Estados Closed

» or simply a state machine

E: close door

E um modelo de Comportamento composto de um
numero finito de Estados.

» Incluindo as transicoes entre estes estados e as acoes




Aplicacao

® Como um modelo primitivo de uma maquina, contendo
um tipo de memoaria interna

e Onde:

» O estado atual é determinado pelos estados passados do
sistema

» Reflete informacoes de entrada desde o comeco do
funcionamento

» As transicoes sao mudancas de estado
» Dependem de condicOes preestabelecidas

» As AcOes sao a descricao de atividades que serao
executadas




® Acéo de Entrada (Entry action) @

» Executada quando se entra no estado

1
e Acao de Saida (Exit action) Thego m

» Executada quando se sai do estado

® Acao Condicional (Input action) @

» Executada dependendo do estado atual e das condicdes de
entrada

0
® Acao de Transicao (Transition action) e N

» Executada no momento de uma transicao @ @

N 0 A

Acéo



Tabela de Transicao de Estado
I

Current State —

. State A State B State C
Condition |

Condition X .
State Diagram

Condition Y State C

Condition Z 1 1

State Transition (
Table
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State
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Tabela de Transicao de Estado
I

A B Current State  Next State Output
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State Transition Table

Events | E, Ez =
State
Sy A lS;
Sz Aol 3i
Sm | AzlS
(S: state, E: event, A action, - illegal transition)




Deteccao de Seqliéncia
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Tipos de FSM

e Maquina de Moore

Botao=1

Sensor=1

Botao=1



Tipos de FSM

e Maquina de Mealy

Sensor=1/
Sirene=1

Inicio Botao=1 /—\

Botao=1/
Sirene=0




Maquina de Estados Moore em VHDL

® Ver arquivo

» Moore.vhd




Exercicio 1: Moore

e Adicionar um temporizador no alarme para que o
mesmo toque somente se o0 sensor ficar acionado por
mais de 5 segundos e desligue o alarme (ir parao

estado inicial) se o sensor ficar desacionado por mais
de 20 segundos




Exercicio 2: Moore

e [mplemente um elevador para 4 andares com as
seguintes entradas e saidas:

» Entrada:
» Um botao de chamada externo para cada andar
o 4 botdes internos para indicar o andar
» Sensor de fechamento da porta
» Sensor de presenca na porta
» Um sensor de presenca de elevador no andar

» Saida
» Motor elevador (liga/desliga)
» Direcao_elevador (sobe/desce)
» Motor porta (liga/desliga)
» Direcao_porta (abre/fecha)




